



2024年3月

星期四

农历甲辰年二月初五

14

数字报: http://zjfzb.zjol.com.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzb@126.com | 第6955期 今日8版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

王成国在省涉外法治协调小组会议上强调

加快打造具有浙江辨识度全国影响力的涉外法治标志性成果

胡伟出席并讲话

本报记者 王乃召 王志浩

本报讯 3月13日,省涉外法治协调小组会议召开,深入学习贯彻习近平总书记关于涉外法治建设重要论述精神,贯彻落实中央政法工作会议、省委全面依法治省委员会会议和全省“新春第一会”精神,统一思想认识,强化改革攻坚,进一步推动我省涉外法治工作走深走实。省委常委、政法委书记、省委依法治省办主任、涉外法治协调小组组长王成国主持会议并讲话。副省长、涉外法治协调小组副组长胡伟出席并讲话。

王成国指出,“坚持统筹推进国内法治和涉外法治”是习近平法治思想“十一个坚持”的重要组成部分,是习近平法治思想中有关涉外法治论述的集中概括。习近平总书记关于加强涉外法治建设重要论述,深刻揭示了涉外法治工作的重要性和紧迫性,为加快推进我国涉外法治体系和能力

建设指明了前进方向、提供了根本遵循。各有关部门要立足我省作为习近平法治思想重要萌发地、法治中国建设重要实践地的定位,统筹各方面力量,全力推进各项工作任务落细落实,加快打造具有浙江辨识度、全国影响力的涉外法治标志性成果。要加强统筹协调,建强涉外法治工作组织体系,充分发挥涉外法治协调小组的统筹协调职能,着力加强顶层设计和整体谋划推进,积极研究解决重大问题,协调督促各项工作任务落地落实,推动形成涉外法治工作“大协同”格局。注重急用先立,完善涉外法规规章制度体系,围绕保障国家重大战略实施、维护国家和涉外企业利益等方面,积极争取中央涉外立法授权,加快制定制度型开放政策,不断完善涉外法规政策“工具箱”,持续优化涉外领域制度供给。坚持重点突破,统筹建立多层次、宽领域的涉外执法司法协调机制和涉外法律服

务平台,促进涉外法治工作提能增效。突出实战实效,着力在涉外法治重点领域、关键环节探索创新,深化面向外商的增值化政务服务、域外法查明、外经贸企业合规等一系列改革,加快形成一批改革成果。强化多措并举,牢固树立“大人才观”,坚持精准引才、科学育才、合理用才,加快打造一支政治立场坚定、专业素质过硬、通晓国际规则、精通涉外法律实务的涉外法治人才队伍。

胡伟要求,要全力推进涉外法律服务业创新发展、重点突破,不断提升涉外法律服务质量,为我省加快建设“一带一路”重要枢纽,深入实施“一号开放工程”,加快打造高能级开放强省保驾护航。要聚焦重点、精准发力,以跨境贸易、知识产权、境外投融资、海事海商等我省企业急需的涉外法律服务为重点,研发精准优质的涉外法律服务产品,整合提供全生命周期的“一揽子”服务。要形成合力、协同推进,聚焦涉

外法治建设“大场景”,构建完善“横向联动、上下贯通”的协同机制,合力解决涉外法律服务业发展的问题困难,及时总结、提炼和推广各地“揭榜挂帅”的涉外法律服务工作典型经验做法。要培育人才、强化支撑,创新涉外法律服务人才培养、引进、使用机制,加快培养一批国际应用型、实务型、复合型涉外法律服务人才,全力打造涉外法治人才高地。

会议听取了省委依法治省办有关负责人关于涉外法治协调小组2024年工作思路汇报和省教育厅、省商务厅、省法院、省贸促会等单位2024年涉外法治工作打算汇报,审议并原则通过了涉外法治协调小组工作细则、涉外法治改革2024年重点工作和“揭榜挂帅”项目、涉外法治建设工作会议及相关活动方案等文件。

涉外法治协调小组成员,省直有关部门负责同志参加会议。



驶向春天

3月13日,长兴县吕山乡胥仓村,一列动车在金色的油菜花海中穿行,驶向生机盎然的春天。

陈海伟 王徐超 摄

切实把理念先行的要求落实到具体工作中

的前提。政法工作现代化首先是理念的现代化。但先进理念并非从天而降、与生俱来。

先进理念源于对党的创新理论的科学运用。党的十八大以来,党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,最根本在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引。实践证明,习近平新时代中国特色社会主义思想是新时代共产党人的思想旗帜、是指导我们确立先进理念的总遵循。要深学细悟党的创新理论的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法,凝心铸魂、对标对表,切实增强谋划推进政法工作的科学性、预见性、主动性、创造性。

先进理念源于对面临形势的敏锐洞

察。当前,世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式展开,政法工作既面临难得的历史机遇,也面临一系列重大考验。察势者智、驭势者赢。要科学研判时与势、辩证把握危与机,准确识变、科学应变、主动求变,以与时俱进的先进理念指导解答政法工作新情况新问题。

先进理念源于对实践需求的精准把握。实践是认识的来源、是理念的支撑。要坚持问题导向、需求导向、目标导向,多深入基层寻计问策,多解剖麻雀小中见大,在去伪存真、由表及里中深化政法工作规律性认识,确保确立的理念直指实践发展中的主要矛盾和突出问题。

以政法工作现代化支撑和服务中国式

现代化,为全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强安全保障,是新时代政法战线最大的政治。今年省委政法工作会议,就探索具有浙江辨识度的政法工作现代化新路子作出了系统部署,特别强调要从政法工作政治属性、人民属性、法治属性、社会属性出发,强化“法治”“德治”“自治”“智治”“共治”“韧治”六大理念。

这“六大理念”,坚持以习近平法治思想、总体国家安全观为指引,切合我省政法工作形势,回应基层和群众需求,为我们开展工作完善了顶层设计、指明了方法路径。我们要把“六大理念”真正入脑入心,落实到具体工作中去。

(下转2版)

政法笔谈

郑力轩

习近平总书记指出,理念是行动的先导,一定的发展实践都是由一定的发展理念来引领的,发展理念是否对头,从根本上决定着发展成效乃至成败。这一重要论断,深刻阐明了理念是管全局管根本管长远的,是思路、方向、路径的集中体现。

运用先进理念指导实践是马克思主义的重要方法论,坚持理念先行是做好工作

导读

火灾数逐年下降 救援成功率越来越高

4版

平安浙江建设
20年·见证



中国银行
BANK OF CHINA